

Сосновский ДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р.К. ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ЧЕТВЕРГ

26

ноября 1942 года
№ 121 (1241)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской области

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 ноября

Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. КАЛАЧ на восточном берегу Дона, станция КРИВОМУЗГИЧСКАЯ (Советск), станция и город АБГАНЕРОВО. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленяных и 360 орудий. Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. РОМАНЕНКО, генерал-майора т. ЧИСТЯКОВА, генерал-майора т. ТУДБУХИНА, генерал-майора т. ТРУФАНОВА, генерал-лейтенанта т. БАТОВА.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли гор. ЧЕРНЫШЕВСКАЯ, гор. ПЕРЕЛАЗОВСКИЙ и местечко ИГОДИНСКИЙ. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. ТУНДУТОВО и гор. АКСАЙ.

К исходу 23 ноября количество пленяных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленяных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23-го ноября: орудий 557, автомашин — 2826, железнодорожных вагонов — 1200, пулеметов — 2625, самолетов исправных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186. За 23-е ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Планы и действительность

Сосновская промартель имени Сталинской пятилетки (председатель правления тов. Шешенин) за 1942 год должна дать для страны и фронта 200 тысяч штук напильников. Однако, это задание далеко не выполнено. За 10 месяцев работы дали только 70.600 штук, что составляет 35 процентов в плане.

Особенно плохо промартель работает в последние два квартала текущего года. За третий квартал программу выполнили всего лишь на 9 процентов. Задание дать продукции на 52 тысячи рублей дали только на 4.700 рублей. В сентябре программа выполнена на 14 про-

центов, в октябре — на 15 процентов.

Промартель прорабатывает целыми неделями и месяцами, и руководители промартели, по видимому, с этим уже смились. Все лето артель простояла из-за недостатка угля, который своевременно не был заготовлен. Сейчас артель встает из-за отсутствия квалифицированных ковалей, ибо подготовкой новых кадров никто не занимался.

Дальше так, конечно, продолжаться не может. Руководителям артели надо сделать все возможное, чтобы в работе сделать коренной перелом в лучшую сторону.

Е. З.

Город Ильича

Могуч и грозен город над Невой,
Здесь каждый камень славой знаменит.
Стоит Ильич с простертою рукою
Призыв вождя попрежнему звучит.

Мы с яростью идем с врагами драться,
Как наши деды и отцы дрались,
Чтобы простые лица ленинградцев,
Забыв про тяжесть, радостью зажались.

Нет городов на Ленинград похожих,
Он испытал все тяжести, и вот
Он стал теперь для нас еще дороже,
Еще сердечней стал к нему народ.

Мы в бой идем, потомуки громкой славы,
Храпя бывшие подвиги отцов.
Наш город на замке, в броне его заставы,
В железной его стойкости и мужестве бойцов.

Пускай снаряды вражеские воют,
Но нашей воли немцам не сломить.
Наш Ленинград над гордою Невой,
Как знамя наше, будет вечно жить.

Эфрейтор Н. Кузьмин.

Действующая Армия. (Волховский фронт).

В бою за сильно укрепленный вражеский пункт танк был поврежден на минном поле. Два члена экипажа были тяжело ранены. Оставшись вдвоем старшины коммунисты: стрелок — радист А. Спириин и механик — водитель С. Козленко под сильным огнем противника в течение четырех суток отбивали вражеские контратаки, подбили танк, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты. Отремонтировав танк, они при- были в свою часть.



На снимке: Танкисты орденосцы А. Спириин (слева) и С. Козленко.

Фото С. Нордштейн Фотохроника ТАСС

В течение ночи на 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда продолжили вести успешные наступательные бои на прежних направлениях.

* В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. На южной окраине города советские части заняли ряд высот и укрепленных позиций противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 2 миномета, 3 трактора и 22 километра телефонного кабеля.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. На одном участке бойцы Н-ской части разгромили пехотный полк противника и заняли сильно укрепленный узел обороны. Захвачено 3 танка, 16 орудий, 21 пулемет и склад боеприпасов. Взятые пленные. На другом участке наши части, преследуя отступающего противника, захватили 21 танк, 32 орудия, из них 8 дальнобойных, 30 минометов, свыше 100 повозок, 3 склада боеприпасов и другое военное имущество.

* Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет огромные потери в людях и технике. Н-ское соединение в течение суток уничтожило до трех тысяч вражеских солдат и офицеров, 33 бронемашинны и 20 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

* Юго-восточнее Нальчика наши части вели бой местного значения. На одном участке противник пытался атаковать наши позиции. Встреченные ружейно-пулеметным огнем немцы понесли большие потери

и отошли на исходный рубеж. На другом участке окружена и уничтожена группа вражеских разведчиков.

* В районе Моздока немецкая пехота при поддержке танков пыталась прорваться в расположение Н-ской части. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев. В результате боя противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка.

* На одном из участков Северо-Западного фронта наши подразделения атаковали и уничтожили роту немецкой пехоты. Батальон гитлеровцев при поддержке трех танков предпринял контратаку, но, встреченный огнем наших войск, залег, а позднее отошел на исходные позиции.

* На Ленинградском фронте огнем снайперов за два дня уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы разрушили 11 ДОТ'ов и 2 наблюдательных пункта противника.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 8 немецких самолетов.

* В одном из районов Полеской области партизаны разгромили немецкий карательный отряд. Гитлеровцы несколько дней хозяйничали в деревнях и забрали у крестьян скот, хлеб и ценные вещи. Каратели погрузили награбленное добро на автомашины и повозки и вместе со стадом коров отправили на железнодорожную станцию. Партизаны выследили обоз и напали на него. В завязавшейся схватке уничтожено 52 немецких солдата. Партизаны вернули крестьянам 150 коров, все продукты и вещи, которые разграбили гитлеровцы.

Позиция невмешательства

Из года в год на содержание избой-читальни Матюшевскому исполкому сельского Совета отпускаются денежные средства на приобретение книг и хозяйственные расходы. В 1942 г. отпущено 3.200 руб., а израсходовано на это дело всего 66 руб. Но и остальных денег нет. Они израсходованы на другое. А куда их еще расходовать, у нас ведь только избач, а избой-читальни нет, — рассуждают руководители совета. И верно помещения, где бы можно было развернуть культурно-политическую работу в Матюшеве, нет. Но кто как не исполком и его председатель должен позаботиться об организации поселедней.

Не лучше обстоит дело с культурно-политической рабо-

той и в Крутецком сельсовете. Правда, избой-читальня здесь есть, находится в д. Шишове, но никакой работы в ней не проводится. Благодаря бесконтрольности со стороны исполкома Совета зав. избой-читальней т. Тарасов бездельничает. Избачитальня находится все время на замке. Имеющаяся библиотека, в которой насчитывается приличное количество книг, также не работает, больше того, книги из нее растаскиваются.

И странно, что парторганизация, исполком Совета никак не внимания этому важному участку не уделяют. Они занимают позицию не вмешательства.

У-ва.

Недопустимо медленно

Сдача госпоставок зерна по Шишовскому колхозу «Путь октября» позорно затянулась. При достаточном количестве лошадей на 24 октября не вывезено все еще 16,5 тонн. Если спросить правление колхоза о причинах не вывозки зерна, то свою бездельность они складывают на загруженность

тягловой силы. Посмотреть же действительность? В колхозе 18 лошадей, а на вывозке зерна используется не больше 6—7 лошадей. 4 лошади за весь период сельскохозяйственных работ стояли без работы, несмотря на то, что их с успехом можно было бы использовать на любой работе.

Производство походных кухонь для Красной армии (Н-ский завод).



На снимке: Работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. П. Жукова за укомплектовкой кухонь. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

Еще раз о ремонте тракторов

К концу пододит второй месяц четвертого квартала. Казалось бы, что Сосновская машинно-тракторная станция должна по боевому начать ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. Но что же оказывается на деле? Ремонт подвигается медленно. Результаты работы по ремонту плохие. За сентябрь месяц не отремонтировано ни одного трактора, к концу ноября месяца еле-еле закончат ремонт трех тракторов СТЗ и трактор «Универсал». А по плану за эти 2 месяца нужно отремонтировать 19 тракторов!

У руководителей МТС слишком прочно укоренилась традиция откладывать ремонт тракторов на последний месяц перед выездом в поле. Вот тут-то и начинается горячка и спешная работа. В результате такого лихорадочного ремонта многие трактора ремонтируются далеко некачественно. Не успе-

выехать в поле, они уже ломаются. Так было в прошлом году.

Однако прошлогодние ошибки в этом году не были учтены. Почти до ноября месяца занимались лишь вопросом подготовки ремонтной мастерской, созданием необходимых жилищных и бытовых условий для трактористов-ремонтников. Но до сих пор еще не урегулирован вопрос с производственными кадрами. Из 65 человек ремонтников в мастерской имеется только 38 человек. Многие из них впервые начинают работу по ремонту, но обучением их, к сожалению, никто не занимается. Бригады ремонтных бригад вместо того, чтобы руководить, работу по ремонту почти целиком берут на себя. В результате на работе заняты 5—6 человек. Остальные ремонтники беспечно расхаживают по мастерской, разговаривают. О трудовой дисциплине

здесь и говорить не приходится, ясно, что она отсутствует.

— Мы еще только «раскачиваемся», — заявляют бригады.

А когда же они по-настоящему возьмутся за дело — неизвестно.

Руководители МТС плохо организовали воскресник по сбору частей, необходимых для ремонта тракторов. Чрезвычайно халатно отнеслись к этому важнейшему мероприятию и бригады тракторных бригад. Результаты воскресника плохие. Поступление частей было самым незначительным.

У МТС нет никаких объективных причин, чтобы затягивать ремонт тракторов. Надо только по-фронтовому взяться за это дело, с тем, чтобы график ремонта тракторов выполнялся во что бы то ни стало.

Н-ль.

Подготовка к зимовке скота.



На снимке: Колхозники сельхозартеля «Победа XII Октября» (Пушкинский район, Московская область) ремонтируют и утепляют скотный двор.

Фото В. Башкирова. Фотохроника ТАСС

Южнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 23 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Южнее Сталинграда советские части успешно продолжают продвижение вперед. В ходе боя только на одном участке бойцы истребили 700 немецких солдат и офицеров и захватили значительные трофеи.

Растет боевой порыв наступающих красноармейцев и командиров. Против одного нашего подразделения немцы бросили в контратаку большую группу пехоты и 13 танков. Бойцы отразили контратаку противника, уничтожив большое количество гитлеровцев. Работы трех противотанковых ружей подбили 4 и сожгли 1 фашистский танк. Красноармеец Нанфилов во время боя принял на себя командование взводом противотанковых ружей и нанес фашистам большой урон.

Фашистская авиация пытается оказывать помощь своим на-

земным частям, 4 «Юнкерс-87» совершили налет на боевые порядки наших подразделений. Бомбы сбрасывались беспорядочно и не причиняли никакого ущерба. Капитан Боровик приказал подразделению бойцов открыть по самолетам залповый огонь из винтовок, пулеметов и противотанковых ружей. Потеряв один самолет, вражеские бомбардировщики ушли на свою базу. В разбивающихся экипажах особо отличаются наши танкисты. 2 танковых экипажа, преследуя вражеских солдат, пулеметно-пушечным огнем и гусеницами машин истребили много гитлеровцев. Группа танкистов под командованием старшины Шенелера с автоматами в руках выскочили из танков и захватили в плен свыше 100 солдат противника.

Н. Шилин.

Самоотверженной работой в тылу усилим помощь фронту

В своем историческом докладе, посвященном 25-летию Великой Октябрьской Социалистической Революции, товарищ Сталин сказал, что «наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени работают бесспорно удовлетворительно».

Ярким примером неплохой работы могут служить колхозы нашего района. Абсолютное большинство из них в этом году работали лучше, чем когда либо и успешно завершили сельскохозяйственный год. Особенно хорошо поработали колхозники и колхозницы Новиковского, Драчевского, Полянского, Студенецкого, Сосновского, Стечкинского колхозов. Эти колхозы добились наилучших показателей в борьбе за высокий урожай. Неплохо район поработал и в области животноводства, добились успеха в деле увеличения поголовья общественного скота.

За 10 месяцев по сравнению с прошлым годом поголовье скота

увеличилось: по крупному рогатому скоту на 883 головы, по свиньям — на 597, по овцам — на 916 голов. В целом план увеличения поголовья скота перевыполнен. Целый ряд колхозов план развития животноводства выполнили по всем видам скота. В этом году колхозы района лучше подготовили и зимовку скоту. Сытно и тепло должен зимовать скот на наших фермах.

Однако имеются колхозы, которые слабо завершают сельскохозяйственный год, не удовлетворительно у них поставлено дело и с животноводством. К таким колхозам нужно отнести Рожковский, Лесуновский, Селитбенский, М.-Грицкий, Волчихинский и ряд др. колхозов. И только благодаря плохой работе руководителей этих колхозов район в целом план государственных поставок по хлебу, молоку, по натуроплате за работу МТС до сих пор не выполнил.

Такое положение нестерпимо.

Руководители отстающих колхозов обязаны немедленно выполнить священную обязанность перед государством. Нужно уделить самое серьезное внимание зимовке скоту.

Чтобы хорошо провести весну 1943 года, нам надо уже сейчас в каждом колхозе создать высококачественные семенные фонды, обеспечить хранение семян в надежном месте. Следует незамедленно развернуть также заготовку местных удобрений.

Страна напрягает все силы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Успехи наших войск в районе Героического Сталинграда свидетельствуют о несокрушимой силе доблестной Красной Армии, отражающей натиск озверелого врага, о могучем неколебимом духе нашего народа, о крепком Советском тыле. Самоотверженной работой в тылу еще больше усилим помощь фронту для окончательного разгрома немецких захватчиков.

В. Поляков.

Больше внимания избам-читальням и красным уголкам

Огромное значение имеют избы-читальни и красные уголки в деле культурно-политического воспитания трудящихся села и деревни. Где как не в избы-читальне, красном уголке колхозник может почитать газеты, журналы, подобрать интересную книгу, послушать доклад, лекцию или беседу, узнать о важнейших событиях страны и повседневных делах своего колхоза.

Есть в районе избы-читальни и красные уголки, где политико-воспитательная работа налажена неплохо. Так, например, хорошо организует свою работу изба-читальня Давыдовского сельсовета (зав. избы-читальней Савченков). Особенно заметна была ее организующая роль в период уборки урожая. Выпуск стеновых газет, боевых листов, организация бесед, читок газет, и т.д.

в немалой степени помогли колхозу успешно справиться с сельскохозяйственными работами этого года. Также умело строилась культурно-массовая работа в период весенне-летних полевых работ красного уголка Студенецкого колхоза «Прогресс». Налаживается работа избы-читальни в Елизаровском и Барановском сельсоветах, но здесь слабо еще привлекается актив для проведения политико-воспитательной работы.

К сожалению, не все еще избы-читальни и красные уголки стали центром культурно-политической работы в деревне. Из 18 избы-читален и более 10 красных уголков, имеющих в районе, больше половины никакой работы не ведут. К таким следует отнести Лесуновскую, Крутецкую, Виткуловскую избы-читальни. Не работает также и клуб завода «Ме-

таллист». Неплохое помещение например избы-читальни Новосского сельсовета, а придите туда почитать газету, журнал и увь, вы их не найдете, хотя для этой цели они и выписываются. Некоторые избы-читальни выглядят неприглядно: в них холодно, нет дров, недостает оборудования. И это только потому, что председатели сельсоветов беззаботно относятся к такому важному делу.

Наступила зима, время наиболее удобное для проведения различных культурно-массовых мероприятий. Сельские партийно-комсомольские организации, правления колхозов, исполкомы сельских Советов обязаны создать культурно-просветительным учреждениям села все условия для плодотворной работы.

Создать условия для зимовки скота

В Андреевском колхозе имени Буденного имеющиеся животноводческие фермы крупного рогатого скота, овцеводческая и свиноводческая полностью укомплектованы. По сравнению с прошлым годом поголовье скота в колхозе увеличилось на 20 процентов. Таких успехов колхоз добился благодаря хорошей повседневной заботе о животноводстве со стороны правления колхоза и работников ферм. Полностью сохранен приплод 1942 года. Замечательных успехов добилась по уходу за овцами овцеводка Тропинова Е. И. Она все силы отдает на дело развития животноводства. От каждой овцематки в среднем получила приплод 1,5 ягненка. Хороший скот, неплохая и продуктивность его.

План государственных поста-

вок по мясу колхоз уже полностью уплатил за 1943 год. Нет недоимки и по молоку.

Наряду с хорошей организацией ферм колхоз должен позаботиться и о зимовке скота, который находится в неприглядных условиях. В одном стойле помещены по две телки, где в метр навоза. 45 овец помещены в маленькое стойло, где тесно и грязно. Двор не утеплен, нет потолка, не застелены окна.

Не переданы и корма на хранение зав. фермой.

Чтобы получить больше продуктов животноводства, необходимо создать скоту хорошие условия для зимовки. У.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.